
1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Melih Korkmaz 

FİİLİMSİLER 

Aşağıdakilerin hangisinde ortaç (sıfat fiil) 

vardır? 

A) Dönülmez akşamın ufkundayız vakit çok geç

B) Bu son fasıldır ey ömrüm nasıl geçersen geç

C) Cihâna bir daha gelmek hayâl edilse bile

D) Avunmak istemeyiz böyle bir teselliyle

Fiil soylu sözcükler bazı özel ekler yardımıyla 

türetilip isim cümle içinde isim, sıfat veya zarf 

olabilen sözcükler fiilimsi denir. 

Bu bilgiye göre altı çizili sözcüklerden 

hangisi fiilimsi değildir? 

A) Yavuz hırsız koşarak uzaklaştı.

B) Herkes durmayan dolmuşun peşinden

koşuyordu.

C) Ezan okunmadan eve girmezdik.

D) Beni tanımak beni görmek demek değildir.

Belki de palyaçolar ağlardı pazartesi sabahları 

Her sirk geldiğinde ağlamaklı olurduk 

Hep ağlamaklı olurduk gülünecek halimize 

Yukarıdaki dizelerde altı çizili eylemsilerin 

türleri aşağıdakilerden hangisinde doğru 

verilmiştir? 

A) Ortaç- Ulaç

B) Ulaç- Ortaç

C) Ad Eylem – Ulaç

D) Ortaç – Ad Eylem

Eylemsilerin, eylemlerle ortak yanı olumsuz 

yapılabilmeleridir. Bu yüzden eylemden 

türediği halde olumsuz yapılamayan sözcükler 

eylemsi değildir. 

Bu bilgiden hareketle aşağıda verilen 

cümlelerin hangisinde altı çizili sözcük 

eylemsi değildir? 

A) Kitap okumanın kime ne zararı olmuş ki!

B) Aşıkların saz eşliğinde karşılıklı şiir

söylemesine atışma denir.

C) Kaçan balık büyük olur der hep büyükler.

D) Doktorlar soğuk havalarda dondurma

yememizi söylüyor.

1-Sürenin dolmasına son bir dakika var.

2-Yatsı namazından çıkan büyükbabam ağır

ağır eve geliyordu.

3- Çıkmaz sokağa girdi umutlarımız.

4- Öğretmenlerinin okula yaklaştığını gören

çocuklar çok heyecanlıydı.

5- Durmaksızın yağıyordu yağmur, yağdıkça

tükeniyordu umut.

6-Oturma odasının koltukları turkuaz rengiydi.

Yukarıda numaralandırılmış cümlelerde yer 

alan fiilimsilerle ilgili aşağıdakilerden 

hangisi söylenemez? 

A) 5 numaralı cümlede ulaç vardır.

B) 1 ve 6 numaralı cümlelerde isim fiil vardır.

C) 2 ,3 ve 4 cümlelerde ortaç vardır.

D) Fiilimsiler tür olarak gruplandırıldığında 4

numaralı cümle dışarıda kalır.
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Fiilimsiler isim fiil, sıfat fiil ve zarf fiil olmak üzere 

üçe ayrılmaktadır. 

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde üç farklı 

fiilimsiye de örnek vardır? 

A) Konuşularak çözülecek sorunları büyütmek 

doğru değildir. 

B) Açacağı bulamayınca maden suyunu şişesini 

çatalla açtı. 

C) Beklenmedik olaylar olunca maalesef 

vazgeçtik. 

D) Anlamadığınız konuları teneffüste bana 

çekinmeden sorabilirsin. 

 

 

 

 

Aşağıdaki verilen seçeneklerin hangisinde 

zarf-fiil(ulaç) kullanılmamıştır? 

A) Yürürken Türkçe öğretmenimle karşılaştım. 

B) Biz mezun olurken sınav sistemi değişti. 

C) Eve gelirken ekmek al. 

D) Biz çocukken her şey çok güzeldi. 

 

 

 

 

Fiillerin hangi durumlarda yapıldığını ya da iki 

fiilin aynı anda yapıldığı belirten ulaçlar vardır. 

Aşağıdaki seçeneklerin verilen cümlelerin 

hangisinde böyle bir ulaç kullanılmıştır? 

A) Ablam birikim yaptıkça mutlu oluyordu. 

B) Ben gelmeden tatlıyı yemeye başlamayın 

sakın! 

C) Her sabah kalktığın somurtarak “Günaydın.” 

diyordu. 

D) Annem gelince temizliğe başlayacağız. 

8-E sınıfıyla bir oyun oynamak isteyen bir 

Türkçe öğretmeni, öğrencilerine oyun 

kurallarını anlatmaktadır. Kurallar şöyledir: 

-Oyunu başlatan öğrenci içinde fiilimsi bulunan 

bir cümle kuracaktır.  

-Cümleyi doğru bir şekilde kuran öğrenci başka 

bir arkadaşını seçip belirlediği fiilimsiden 

seçeceği bir ek ile başka bir cümle kurmasını 

isteyecektir. 

-Fiilimsi yerine kalıcı isim kullanan ve ortaç 

eklerini zaman ekleriyle karıştıran öğrenci 

elenmektedir. 

Oyunu başlatan Çisem; 

-“Düşününce haklı olduğumuzu anladım. “ 

cümlesini kurar. 

Çisem, Dilara’yı seçer ve sıfat-fiilin “-maz/-mez” 

eki olan bir fiilimsi ile cümle kurmasını ister. 

Dilara ise 

-“Kaderin gücü yetmediğine şansın gücü 

yetmez.” cümlesini söyler. 

Dilara, Emirhan’ı seçer ve zarf fiilin “-madan/-

meden” eki olan bir fiilimsi ile cümle kurmasını 

ister. Emirhan ise 

-“Kitapçının yerini AVM’deki danışmadan 

öğrenebilirsiniz.” cümlesini söyler. 

Emirhan, Miraç’ı seçer ve isim fiilin “-ma/-me” 

eki olan bir fiilimsi ile cümle kurmasını ister. 

Miraç ise 

-“Köyün girişindeki kuyu kazma çalışmaları 

devam ediyor.” cümlesini söyler. 

Yukarıdaki bilgilere dayanarak aşağıdaki 

seçeneklerden hangisi söylenemez? 

A) Dilara ortaç eki olan “-maz/-mez” yerine 

geniş zaman ekini kullanmıştır. 

B) Çisem’in kurduğu cümledeki fiilimsinin türü 

ulaçtır. 

C) Emirhan ulaç örneği vermek yerine aynı 

ekten oluşan kalıcı isim örneği vermiştir. 

D) Miraç ad-eylem örneği vermek yerine aynı 

ekten oluşan kalıcı isim örneği vermiştir 

Online testlerimiz için sitemizi 

ziyaret edebilirsiniz. 


